
 

 

 

CITTA’ DI BARI 
 

 MUNICIPIO IV 
 

 

 

SESSIONE  ORDINARIA  

 

SEDUTA DI I^ CONVOCAZIONE 

 

DELIBERAZIONE N.  2022/00037            DEL  08/11/2022 

 

OGGETTO :    FONDI CULTURA 2022 RESIDUI € 5.500 

 

L’anno duemilaventidue il giorno 8 del mese di novembre, alle ore 16:32 ,con continuazione nei 

locali del Municipio, regolarmente convocato, si è riunito in seduta pubblica 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

All’inizio della trattazione dell’argomento specificato in oggetto, sono presenti: 

 

IL PRESIDENTE 

 ALBERGO DOTT.SA GRAZIA  

 

I CONSIGLIERI 

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 

       

1 ABBINANTE  Mariella SI  7 MASELLI  Giuseppe Roberto SI 

2 BALZANO Sig. Giuseppe SI  8 MENOLASCINA Sig. Vito Antonio SI 

3 BURDI  Vincenzo SI  9 QUARANTA Sig. Michelangelo SI 

4 CASCIONE  Giulio SI  10 QUARANTA Sig. Nicola SI 

5 FAVIA  Annalisa SI  11 SALIANO Sig. Vito SI 



 

6 FUMAI  Domenico SI  12 SCARDIGNO  Orsola SI 

 

Assiste alla seduta, con funzioni di Segretario, il  Dirigente Luciana Cazzolla . 

 

Totale presenti: n. 12  su n. 12 consiglieri assegnati  

Il Presidente, riscontrata la presenza del numero legale richiesto dalle vigenti disposizioni, dichiara 

aperta la seduta. 



 

                             Il Presidente della 1 CCP, riferisce: 

 

Facendo seguito a quanto discusso nella seduta di Commissione del 28.10.2022 come da verbale 

n. 204, la 1CCP ha concluso la discussione sulle linee programmatiche per l’utilizzo dei residui 

fondi cultura 2022 per € 5.500.   

La 1CCP, con i contributi destinati alla cultura per residui € 5,500 euro, in occasione delle 

festività natalizie e con l’obiettivo di rendere più gioiosa e suggestiva l’atmosfera natalizia, 

propone l’allestimento di una mostra di Presepi  in memoria di Vito Guerra detto in arte 

“Piripicchio”, che si terrà dalla prima decade del mese di Dicembre 2022 sino al giorno 

dell’Epifania, presso la chiesa di Sant’Agostino a Carbonara, dove i visitatori potranno ammirare 

le opere esposte.  

A fronte di tutto ciò, il Comune di Rutigliano presterà per l’occasione una statua in terracotta 

dedicata a “Piripicchio”, insieme ad una tela che raffigura tra vari artisti anche Vito Guerra. 

Data l’importanza e il notevole valore dei predetti oggetti, l’Associazione vincitrice del bando che 

verrà indetto, dovrà munirsi di apposita polizza assicurativa. 

Per l’evento della mostra, inoltre, dovrà essere garantito, nelle ore di apertura, un servizio 

d’ordine e di vigilanza. 

In aggiunta a questo momento artistico e culturale, l’affidatario del bando dovrà organizzare due 

momenti musicali, di cui un concerto gospel e un altro di musiche tradizionali natalizie. 

Si precisa che i concerti dovranno tenersi in luoghi chiusi e nei quartieri di Ceglie del Campo e 

Santa Rita. 

Esaminata la documentazione pervenuta, al fine di giungere ad una seria e motivata valutazione 

del parere che il Consiglio del Municipio è chiamato ad esprimere, acquisite tali indicazioni, 

tanto si rassegna al Consiglio per le definitive determinazioni in merito. 

 

                                                    IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 
 
- UDITA la relazione della Presidente; 
 
- PRESA VISIONE della documentazione pervenuta; 
 
- SENTITI i diversi interventi; 
 
- VISTO il verbale della 1CCP  n. 204 del 28.10.2022; 
 
- PRESO ATTO che sulla presente proposta di deliberazione è stato omesso il parere del       

Direttore del Municipio, trattandosi di mero atto di indirizzo; 
 
- ASCOLTATA la proposta finale formulata dalla Presidente; 
 
- VISTO il vigente Regolamento sul Decentramento Amministrativo; 
 

      DELIBERA 
 
1) ESPRIMERE parere …………. sulla proposta 
 
2) DARE MANDATO alla Direzione del Municipio per gli adempimenti di competenza 



 

 

 

 

 



 

PARERI ESPRESSI AI SENSI E PER GLI EFFETTI  DELL’ART.49 COMMA 1° DEL 

D.LGS.267/2000, SULLA ALLEGATA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

1) PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DEL MUNICIPIO 

 () 

 

 

2) PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DI RAGIONERIA 

 () 

 

 

 
 



Passiamo alla discussione del punto 5: “Fondi cultura 2022 – 

Residui Euro 5.5000”. La parola al Presidente della I Commissione. 

È stato presentato un emendamento, il primo firmatario è il 

Consigliere Maselli. “A seguito di variazione di Bilancio di 

previsione 2022 – 2024 richiesto dal Municipio 4 e deliberato dal 

Consiglio comunale nella seduta del 07.11.2022 chiede di 

incrementare la cifra già stabilita di Euro 5.500 da proposta di 

deliberazione municipale dell’08.11.2022 a Euro 7.000, come 

risulta dal CIPE del capitolo 8973 trasferimenti per 

manifestazioni culturali varie. Si precisa che la cifra di Euro 

1.500 che va ad incrementare il valore della proposta culturale 

servirà ad arricchire ulteriormente con altri eventi musicali la 

stessa proposta che vedeva due momenti musicali, di cui uno 

gospel, uno musiche tradizionali natalizie” e quindi voi proponete 

di inserire un concerto natalizio con formazione orchestrale e/o 

corale. Quindi questo è il primo emendamento presentato. Poi “I 

sottoscritti Burdi, Quaranta e Abbinante nella qualità di 

Capigruppo rispettivamente di Gruppo Misto, Fratelli d’Italia, 

Lega del Municipio 4, considerato che ai sensi dell’art. 55 del 

regolamento di Consiglio comunale che disciplina le sedute del 

Consiglio chiede emendamento ai residui fondi cultura. Pertanto si 

chiede la modifica con la seguente dicitura “Propone 

l’allestimento di una mostra di presepi in memoria di Vito Guerra 

detto in arte Piripicchio per un importo di Euro 2.500. Gli stessi 

propongono un emendamento in cui dove i visitatori potranno 

ammirare le opere esposte tutti i giorni dalle ore 09:00 alle ore 



12:00 e dalle 17:00 alle ore 20:00…” – scusate metto dei numeri 

agli emendamenti, c’è quello che ha presentato Maselli che diventa 

n. 1. Poi n. 2 la modifica della dicitura. Poi n. 3 di modificare 

la dicitura “Dove i visitatori potranno ammirare le opere esposte 

tutti i giorni dalle 09:00 alle ore 12:00 e dalle 17:00 alle 

20:00”. N. 4 la modifica con la seguente dicitura “Un concerto 

gospel di Euro 1.500”. N. 5, propongono la modifica con la 

seguente dicitura “E un altro di musiche tradizionali natalizie 

e/o bande da strade per un impegno di Euro 1.500”. N. 6 “Pertanto 

si richiede la modifica con la seguente dicitura – si precisa che 

i concerti e/o esibizioni dovranno tenersi in luoghi chiusi o 

all’aperto coordinandosi con le associazioni del territorio”. 

Scusate, prima di passare alla votazione degli emendamenti, io 

proporre di leggere la proposta di delibera, in maniera tale che 

capiamo di che cosa stiamo parlando. Prego. 

 

Intervento 

Grazie, Presidente. Prima di leggere la proposta di delibera, 

Presidente, posso avere un momento per fare luce sugli eventi 

culturali che sono stati…  

 

Presidente 

Andava fatto nelle comunicazioni. 

Intervento 



Andava fatto nelle comunicazioni, chiedo scusa. Vado avanti con la 

proposta di delibera. “Facendo seguito a quanto discusso nella 

seduta di Commissione del 28.10.2022, come da verbale 204, la I 

Commissione ha concluso la discussione sulle linee programmatiche 

per l’utilizzo dei fondi residui cultura 2022 per Euro 5.500. La I 

Commissione con i contributi destinati alla cultura per residui di 

Euro 5.500 in occasione delle festività natalizie, con l’obiettivo 

di rendere più gioiosa e suggestiva l’atmosfera natalizia, propone 

l’allestimento di una mostra di presepi in memoria di Vito Guerra, 

detto in arte Piripicchio, che si terrà dalla prima decade del 

mese di dicembre 2022 fino al giorno dell’Epifania presso la 

chiesa di Sant’Agostino a Carbonara dove i visitatori potranno 

ammirare le opere esposte. A fronte di tutto ciò il Comune di 

Rutigliano presterà per l’occasione una statua in terracotta 

dedicata a Piripicchio insieme ad una tela che raffigura tra i 

vari artisti anche Vito Guerra. Data l’importanza e il notevole 

valore dei predetti oggetti, l’associazione vincitrice del bando 

che verrà indetto dovrà munirsi di apposita polizza assicurativa. 

Per l’evento della mostra inoltre dovrà essere garantito nelle ore 

di apertura un servizio d’ordine e di vigilanza. In aggiunta a 

questo momento artistico e culturale l’affidatario del bando dovrà 

organizzare due momenti musicali, di cui un concerto gospel e un 

altro di musiche tradizionali natalizie. Si precisa che i concerti 

dovranno tenersi in luoghi chiusi e nei quartieri di Ceglie del 

Campo e Santa Rita. Esaminata la documentazione pervenuta al fine 

di giungere ad una seria e motivata valutazione del parere che il 



Consiglio del Municipio è chiamato ad esprimere, acquisite tali 

indicazioni, tanto si rassegna al Consiglio per le definitive 

determinazioni in merito”. Abbiamo detto la stessa cosa, 

praticamente. 

 

Presidente 

No, per meglio capire la proposta degli emendamenti. L’emendamento 

1 è quello relativo all’estensione, ad inglobare i 1.500 Euro 

nello stesso corpo, e questo è chiaro. L’emendamento n. 2 propone 

l’allestimento di una mostra di presepi in memoria di Vito Guerra 

in arte Piripicchio per un importo di 2.500 Euro perché nei vari 

emendamenti vengono spacchettizzati, questo viene detto. Poi 

l’emendamento 3 dove i visitatori potranno ammirare le opere 

esposte, così recita la proposta di delibera, tutti i giorni dalle 

09:00 alle 12:00 e dalle 17:00 alle 20:00. Voglio solo ricordare 

che l’anno scorso poi si concordarono le giornate tenendo anche 

conto dell’opportunità di tenere aperto tutti i giorni mattina e 

pomeriggio. L’emendamento n. 4 un concerto gospel 1.500 Euro. Poi 

emendamento n. 5 musiche natalizie e/o bande da strada per un 

impegno di 1.500 Euro, l’emendamento n. 5. E il n. 6 si precisa 

che i concerti o esibizioni dovranno tenersi in luoghi chiusi o 

all’aperto coordinandosi con le associazioni del territorio, ma io 

credo che sia subordinato al tipo di proposta che viene presentata 

perché se vengono presentati due concerti che necessitano di 

luoghi chiusi, ad esempio, anche concordandosi con le associazioni 

del territorio, se chi vince il bando prevede due concerti al 



chiuso, è difficile che poi gli stessi esecutori possono accettare 

di cantare, di suonare all’aperto. Quindi questi sono gli 

emendamenti presentati. Adesso… Prego, la parola al Consigliere 

Burdi, ci mancherebbe. 

 

(Intervento svolto lontano dal microfono) 

 

Presidente 

No, no, assolutamente. La ringrazio per questo complimento. Io 

invece mi sono permessa di esplicitarli con una lettura quasi 

sinottica, quindi quello che dice la delibera e che cosa viene 

proposto, in maniera tale da essere tutti consapevoli di quello 

che dopo, emendamento per emendamento, come lei ben ci ricordava, 

andremo ad emendare eventualmente. La parola al Consigliere Burdi.  

 

Consigliere Burdi 

In uno spirito collaborativo abbiamo presentato questi emendamenti 

per cercare di migliorare la proposta di delibera, questo è il mio 

punto di partenza. Insomma, cerchiamo di rasserenarci un po’ 

tutti, in modo tale che stiamo tutti più tranquilli. Quindi il 

fatto che comunque siano stati presentati degli emendamenti è per 

un fine migliorativo, per migliorare la proposta di delibera 

perché nel momento in cui mi è giunta la proposta di delibera… 

diciamo a pensar male si fa peccato, ma molte volte ci si azzecca, 



sembrerebbe quasi che sia stata fatta una proposta impacchettata 

ad hoc per qualche associazione, per qualcuno, senza entrare nel 

dettaglio delle giornate. Però, scusatemi, nel momento in cui… io 

dico, si vuole presentare la mostra di presepi senza andare ad 

indicare i giorni di apertura, senza andare ad indicare i giorni e 

gli orari di apertura, però diciamo che dobbiamo fare la polizza 

assicurativa. La polizza va dal al e quanti giorni, l’esposizione 

al rischio di quanti giorni deve essere? Perché una cosa è esporre 

all’eventuale rischio 30 giorni e una cosa è esporla per dieci 

giorni. E quindi ecco la mia finalità di presentazione 

dell’emendamento, quanti giorni sta? Non si sa. Di che importo? 

Non si sa. Non a caso poi la volontà ha voluto che c’è quest’altro 

emendamento presentato di Euro 1.500 e quindi ora si va a 

quantificare l’importo. Quindi probabilmente la mia considerazione 

non era sbagliata di andare a quantificare singolarmente per 

ciascun evento l’importo da affidare 5.500… perché poi un concerto 

gospel da 1.500 Euro da tenersi al chiuso potremmo far venire 

anche l’orchestra di Bari, poi la Presidente sicuramente ne sa più 

di me sotto l’aspetto musicale, quindi è anche un bell’importo che 

si va a dare. Alcuni emendamenti sono stati presentati, quello 

degli orari perché non è definito, uno. Due, siamo andati a 

quantificare l’importo della mostra presepi. Il concerto gospel e 

l’altro l’ho quantificato, la volontà ha voluto che abbiamo avuto 

altri 1.500 Euro. Quindi probabilmente non ho sbagliato a 

quantificare il singolo importo. E poi la questione di inserire 

concerti ed esibizioni che dovranno tenersi in luoghi chiusi e/o 



all’aperto è stata espressa anche in sede di Capigruppo la volontà 

di cercare di armonizzare le attività proposte dal Municipio con 

le attività presenti nel territorio perché nel momento in cui si 

fa una manifestazione andando a coprire una data vuota 

dell’orchestra di Bari, ma nel territorio di Ceglie, nel 

territorio di Santa Rita non c’è nessun evento, probabilmente 

potrebbe essere un mezzo fallimento. Invece se si va a concordare 

con le associazioni del territorio dove l’08 dicembre c’è la 

manifestazione dell’Immacolata, le altre domeniche c’è il Babbo 

Natale barese nel castello di Ceglie e quindi eventualmente 

organizzare con loro per allietare in maniera più cordiale e più 

efficiente la giornata, a mio parere sarebbe un miglioramento 

sulla proposta di delibera. Quindi è questa la finalità. Poi la 

ragioniera ci ha portato un ulteriore miglioramento, fermo 

restando che comunque precedentemente ne stavamo parlando in 

Commissione speciale con il Vicepresidente si poteva fare altro, 

però diciamo va bene con spirito collaborativo utilizziamo i 

soldi, però cerchiamo di migliorare la proposta di delibera. Tutto 

qui. 

 

Presidente 

Consigliere Burdi, credo che siamo tutti abbastanza sereni. Io mi 

ero semplicemente preoccupata di illustrare meglio gli 

emendamenti, tra l’altro come lei ha ben detto anche in sede di 

Conferenza dei Capigruppo aveva manifestato il desiderio che ci 

fosse in occasione dell’08 dicembre a Ceglie, tanto che aveva 



anche detto preparo un emendamento, eccetera. Quindi tutto chiaro, 

per me è tutto chiaro. Adesso se non ci sono altri interventi… 

Prego, la parola al Consigliere Maselli. 

 

Consigliere Maselli 

Grazie, Presidente. Solo una piccola specifica per quello che 

riguarda la mancanza di dati nella proposta di delibera. Avevamo 

concordato di non essere così precisi com’è stato evidenziato 

negli emendamenti semplicemente per poter concordare con chi 

avesse poi in seguito vinto il bando, dei momenti specifici per 

poter dare la possibilità a tutte le persone con maggior risultato 

di accedere alla visita della mostra. Lasciando aperta ogni 

giorno, così com’è stato stabilito nella delibera che avete 

presentato, chiedo scusa, nell’emendamento che avete presentato, 

si potrebbe incorrere in un fallimento perché intanto chi vince il 

bando non può, secondo me, vista la cifra mettere a disposizione 

tutti i giorni una persona per un mese, quindi stabilendo delle 

date specifiche e cruciali si potrebbe ottimizzare la cosa. Per 

quello che riguarda la polizza assicurativa, come ne stavamo 

parlando prima nella Commissione speciale, la polizza serve per 

poter tutelare quel favore che il Comune di Rutigliano ci sta 

facendo dandoci la possibilità di avere tra le tante opere anche 

la statua che riguarda proprio il personaggio a cui stiamo 

intitolando la mostra e la tela. Quindi era per questo che volevo 

specificare. Per il resto va bene tutto. Grazie, Presidente. 



 

Presidente 

Grazie, Consigliere Maselli. Ci sono altri interventi? No. Se non 

ci sono interventi, passiamo alla votazione degli emendamenti. 

Emendamento n. 1 presentato dal primo firmatario il Consigliere 

Maselli in cui chiede che la cifra di 1.500 Euro vada ad 

incrementare la proposta dei 5.500 con un bando da 7.000 Euro 

aggiungendo un altro concerto con formazione orchestrale e/o 

corale. Votiamo l’emendamento n. 1. Prego, Dottoressa.  

 

Direttore 

Il punto è i “Fondi cultura 2022”, si sta votando per 

l’emendamento n. 1 del punto 5.  

Abbinante Mariella, favorevole. 

Balzano Giuseppe, favorevole. 

Burdi Vincenzo, astenuto. 

Cascione Giulio, favorevole. 

Favia Annalisa, favorevole. 

Fumai Domenico, favorevole. 

Maselli Giuseppe, favorevole. 

Menolascina Vito Antonio, favorevole. 

Quaranta Nicola, contrario. 

Quaranta Michelangelo, favorevole. 

Saliano Vito, contrario. 

Scardigno Orsola, favorevole.  



Presidente, favorevole. 

Quindi abbiamo 10 favorevoli, 2 contrari e 1 astenuto. 

Presidente. 

 

Presidente 

Il primo emendamento viene approvato con 10 voti favorevoli, 2 

contrari e 1 astenuto. Passiamo alla votazione del secondo 

emendamento con cui si propone l’allestimento di modificare la 

dicitura con “Propone allestimento di una mostra di presepi in 

memoria di Vito Guerra detto in arte Piripicchio per un importo 

di Euro 2.500”. Votiamo il secondo emendamento.  

 

Direttore 

Per il secondo emendamento. 

Abbinante Mariella, favorevole. 

Balzano Giuseppe, contrario. 

Burdi Vincenzo, favorevole. 

Cascione Giulio, astenuto. 

Favia Annalisa, contraria. 

Fumai Domenico, astenuto. 

Maselli Giuseppe, contrario. 

Menolascina Vito Antonio, astenuto. 

Quaranta Nicola, favorevole. 

Quaranta Michelangelo, astenuto. 

Saliano Vito, contrario. 

Scardigno Orsola, favorevole.  



Presidente, favorevole. 

Quindi abbiamo 5 favorevoli, 4 contrari e 4 astenuti. 

Presidente. 

 

Presidente 

Il secondo emendamento ha 5 voti favorevoli. Emendamento n. 3 

dove i visitatori potranno ammirare le opere esposte tutti i 

giorni dalle ore 09:00 alle ore 12:00 e dalle 17:00 alle ore 

20:00.  

 

Direttore 

Votiamo per l’emendamento n. 3. 

Abbinante Mariella, favorevole. 

Balzano Giuseppe, contrario. 

Burdi Vincenzo, favorevole. 

Cascione Giulio, contrario. 

Favia Annalisa, contraria. 

Fumai Domenico, astenuto. 

Maselli Giuseppe, contrario. 

Menolascina Vito Antonio, astenuto. 

Quaranta Nicola, favorevole. 

Quaranta Michelangelo, astenuto. 

Saliano Vito, contrario. 

Scardigno Orsola, astenuta.  

Presidente, contraria. 

Abbiamo 3 favorevoli, 6 contrari e 4 astenuto. Presidente. 



 

Presidente 

L’emendamento n. 3 ha 6 voti contrari e soltanto 3 favorevoli e 

4 astenuti. Quindi non passa. Votiamo per l’emendamento n. 4. 

Si richiede la modifica con la seguente dicitura: “Un concerto 

gospel per il valore di Euro 1.500”. Votiamo per l’emendamento 

n. 4.  

 

Direttore 

Abbinante Mariella, favorevole. 

Balzano Giuseppe, contrario. 

Burdi Vincenzo, favorevole. 

Cascione Giulio, contrario. 

Favia Annalisa, contraria. 

Fumai Domenico, astenuto. 

Maselli Giuseppe, contrario. 

Menolascina Vito Antonio, astenuto. 

Quaranta Nicola, favorevole. 

Quaranta Michelangelo, astenuto. 

Saliano Vito, contrario. 

Scardigno Orsola, contraria.  

Presidente, contraria. 

Quindi abbiamo 3 favorevoli, 7 contrari e 3 astenuti. 

Presidente. 

 

Presidente 



Quindi l’emendamento n. 4 ha 7 voti contrari. L’emendamento n. 

5 “Pertanto si chiede la modifica con la seguente dicitura – E 

un altro concerto di musiche tradizionali natalizie e/o bande 

di strada per un impegno di Euro 1.500”. Votiamo. 

 

Direttore 

Votiamo l’emendamento n. 5. 

Abbinante Mariella, favorevole. 

Balzano Giuseppe, contrario. 

Burdi Vincenzo, favorevole. 

Cascione Giulio, contrario. 

Favia Annalisa, contraria. 

Fumai Domenico, astenuto. 

Maselli Giuseppe, contrario. 

Menolascina Vito Antonio, astenuto. 

Quaranta Nicola, favorevole. 

Quaranta Michelangelo, astenuto. 

Saliano Vito, contrario. 

Scardigno Orsola, astenuta.  

Presidente, contraria. 

Abbiamo 3 favorevoli, 6 contrari e 4 astenuti. Presidente. 

 

Presidente 

Quindi l’emendamento n. 5 ha 6 voti contrari e non passa. 

L’emendamento n. 6 “Si precisa che i concerti e le esecuzioni 

dovranno tenersi in luoghi chiusi o all’aperto coordinandosi 



con le associazioni del territorio”. Si richiede la modifica 

con la presente dicitura. Mentre nella proposta di delibera c’è 

scritto: “Si precisa che i concerti dovranno tenersi in luoghi 

chiusi e nei quartieri di Ceglie del Campo e di Santa Rita” – 

“Si precisa che i concerti dovranno tenersi in luoghi chiusi o 

all’aperto coordinandosi con le associazioni del territorio”. 

Votiamo. 

 

Direttore 

Procediamo quindi per la votazione dell’emendamento n. 6. 

Abbinante Mariella, favorevole. 

Balzano Giuseppe, contrario. 

Burdi Vincenzo, favorevole. 

Cascione Giulio, favorevole. 

Favia Annalisa, contraria. 

Fumai Domenico, astenuto. 

Maselli Giuseppe, favorevole. 

Menolascina Vito Antonio, contrario. 

Quaranta Nicola, favorevole. 

Quaranta Michelangelo, astenuto. 

Saliano Vito, contrario. 

Scardigno Orsola, contraria.  

Presidente, favorevole. 

I favorevoli sono 6, i contrari sono 5 e gli astenuti sono 2. 

Presidente. 

 



Presidente 

Quindi l’emendamento n. 6 ha 6 voti favorevoli, 5 contrari e 2 

astenuti. Adesso possiamo passare alla votazione della delibera 

con gli emendamenti già votati.  

 

(Intervento svolto lontano dal microfono) 

 

Presidente 

Noi dobbiamo adesso votare per la delibera così come emendata, 

cioè gli emendamenti vanno a far parte del testo della proposta 

di delibera. E quindi adesso nel momento in cui votiamo… no, 

perché dobbiamo fare due bandi? Perché nel momento in cui si fa 

il bando, nel bando si scrive che tot… e in questo la 

Dottoressa mi potrà essere di supporto, che dei 7.000 Euro noi 

vogliamo che 2.500 siano destinati all’organizzazione del…  

 

(Interventi svolti lontano dal microfono) 

 

Presidente 

Chiedo al dirigente di votare la proposta dei fondi culturali 

così come emendata, di procedere all’appello. Ci sono 

interventi? No. Dichiarazioni di voto? Non ci sono interventi o 

dichiarazioni di voto. Possiamo procedere alla votazione.  

 

Direttore 



Si vota per il punto n. 5 “Fondi cultura” con gli emendamenti 

presentati e quindi l’1, il 2 e il 6.  

Abbinante Mariella, favorevole. 

Balzano Giuseppe, favorevole. 

Burdi Vincenzo, favorevole. 

Cascione Giulio, favorevole. 

Favia Annalisa, favorevole. 

Fumai Domenico, favorevole. 

Maselli Giuseppe, favorevole. 

Menolascina Vito Antonio, favorevole. 

Quaranta Nicola, contrario. 

Quaranta Michelangelo, astenuto. 

Saliano Vito, contrario. 

Scardigno Orsola, favorevole.  

Presidente, favorevole. 

Quindi abbiamo 10 favorevoli, 2 contrari e 1 astenuto. 

 

Presidente 

Il Consiglio del Municipio udita la relazione della Presidente, 

presa visione della documentazione pervenuta, sentiti i diversi 

interventi, visto il verbale della prima CCP n. 4 del 

28.10.2022, preso atto che sulla presente proposta di 

deliberazione è stato messo il parere del Direttore del 

Municipio trattandosi di mero atto di indirizzo, ascoltata la 

proposta finale formulata, visto il vigente regolamento sul 

decentramento amministrativo, delivera di esprimere parere 



favorevole sulla proposta così come emendata con 10 voti 

favorevoli e di dare mandato alla direzione del Municipio per 

gli adempimenti di competenza.  

 









Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

Grazia Albergo 

 IL DIRIGENTE 

Luciana Cazzolla 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

11/11/2022 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 11/11/2022 

 Il Segretario verbalizzante 

Luciana Cazzolla 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 11/11/2022 al 25/11/2022. 

 

          L'incaricato 

 

Bari,  

  

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

   

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n. 82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it 
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